

ISS na Sajmu mašina i alata za drvenu industriju

Predstavnice Instituta za standardizaciju Srbije posetile su 58. Međunarodni sajam mašina i alata za drvenu industriju (UFI), koji se održao od 8. do 12. novembra u hali 5 Beogradskog sajma. Ova manifestacija bila je deo Sajma nameštaja, opreme i unutrašnje dekoracije, a zbog svog značaja za domaću i regionalnu privredu prerasla je u poseban događaj koji se odvija paralelno sa Sajmom nameštaja.

Nakon dvogodišnje pauze, to ponovo postaje ključno mesto susreta proizvođača i distributera, inženjera i posetilaca zainteresovanih za ponudu iz oblasti drvne industrije.

Institut se na Sajmu mašina i alata za drvenu industriju predstavlja prvi put, i to na štand časa **DRVOtehnika**. Sa glavnim i odgovornim urednikom ovog časopisa, gospo-

dinom Dragojlo Blagojevićem, ovom prilikom je razgovarano o budućoj saradnji. S obzirom na to da ovaj revijalno-stručni časopis ove godine obeležava 20 godina redovnog izlaska i da se bavi svim važnim pitanjima koja se odnose na ekologiju i tehnologiju u drvnoprerađivačkoj industriji, njegovi čitaoci će moći da se informišu i o novostima u standardizaciji u ovoj oblasti. Časopis **DRVOtehnika** se objavljuje kvartalno i već je u januarском izdanju 2023. godine nalazi se tekst o nastupu ISS na Sajmu, kao i prvi članak o nacionalnim standardima i komisijama za standarde u oblasti drvne industrije.

dustrije nameštaja u izvozu je iznosio 3,93 milijarde dolara, uz porast od 13,9%.

Turska je izvozno orijentisana zemlja i ukupni izvoz cele zemlje je porastao za 15% u 10 meseci 2022. S ovim porastom od preko 20% sektor prerade drveta i proizvodnje nameštaja je gotovo dostigao izvoz ostvaren tokom 2021. koji je iznosio 6,99 milijardi dolara, pokazali su podaci Istanbulske udruženja izvoznika nameštaja, papira i šumskih proizvoda (ORSIAD). Među zemljama u koje je industrija nameštaja najviše izvozila su Irak s uvozom od 432,1 milijardu dolara, zatim Nemačka sa 333 milijardi evra i Izrael sa 207,8 milijardi dolara.

Izvor: HDK

Inflacija će se zaustaviti, ali se cene neće vratiti

„Ubrzan pad inflacije očekujemo tokom 2023. godine i vraćanje u očekivane vrednosti 2024. godine“, to je op-

timistična ocena koju je iznela viceguvernerka NBS Ana Ivković

Bivši guverner NBS i profesor Ekonomskog fakulteta Dejan Šoškić odgovorio je da li ima razloga za slavlje i da li pad inflacije znači i pad cena. Njegovo objašnjenje i analiza vas neće naročito obradovati.

On ima jednu dobru i jednu lošu vest – inflacija će se zaustaviti, ali to ne znači da će se cene vratiti na prethodni nivo.

„Predviđanja Narodne banke Srbije o budućem kretanju inflacije isuviše često se nisu ostvarivala poslednjih kvartala, pa i godinama unazad, i to nije dobro za kredibilitet bilo koje centralne banke, posebno one koja, kao NBS, zvanično cilja inflaciju. Ipak, očekujem da će se inflacija zaustaviti u svom daljem rastu u prva dva kvartala 2023. godine i da će do kraja iduće godine inflacija postepeno početi da se snižava, ovo i stoga što će recesija verovatno pogoditi dosta evropskih zemalja“, kaže Šoškić za Nova.rs.

Ipak, vraća nas u realnost i otrežnjuje sledećom konstatacijom:

„Treba, međutim, imati u vidu da pad inflacije nije isto što i vraćanje cena na prethodni nivo. Pad inflacije je, zapravo, samo usporavanje rasta cena. Mi smo još uvek u zoni rasta inflacije, tj. u periodu ubravanja rasta cena u Srbiji. Ono što naročito zabrinjava jeste da je tzv. bazna inflacija vrlo visoka i sve to ukazuje da je reakcija NBS na inflaciju iz 2021. i 2022. bila zakasnela, ali je zauzeti monetarno restriktivni stav načelno ispravan. Ono što nije isključeno je da će se narednih kvartala postepeno isključivati špekulativna komponenta u rastu cena energenata i hrane i da je moguće da dođe i do postepenog smanjivanja nekih cena u tim vrstama proizvoda. Ipak, inflatorni pritisci neće prestati lako i brzo, jer su zakasnelom reakcijom centralnih banaka, kreirana inflatorna očekivanja koja nije jednostavno i brzo dovesti na pređašnji nivo“, zaključio je Šoškić.

ForestBank je novi materijal nastao od „bezzrednih“ šumskih ostataka

Japanski dizajner Yuma Kano stvorio je inovativni materijal izrađen od šumskog i drvnog otpada koji se može koristiti za dizajn nameštaja, a karakterišu ga zanimljivi površinski uzorci. Nazvan ForestBank, novi materijal napravljen je od malih stabala, lišća, kore, semena, zemlje i drugih ostataka koji se smatraju bezvrednim za izgradnju ili izradu nameštaja. Ovaj drveni otpad pomešan je sa reaktivnom mineralnom bazom i akrilnom smolom na bazi vode koja ne koristi organska otapala ili hlapljive organske spojeve

Uzorci mogu varirati zavisno od ugla i dubine reza, kao i od promene godišnjih doba i stanju šume u vreme seče. Na primer, karakteristične žute i zelene boje u ForestBanku stvarne su boje drveća, dok se zeleno lišće korišćeno u mešavini može promeniti u narandžasto ili smeđe, zavisno od godišnjeg doba.

Zemlja sa šumskog tla može se koristiti za dodavanje smeđe i crne boje. Takođe, različite vrste drveta imaju različite boje, što se takođe odražava na konačni izgled ForestBanka.

„Promatrajući sveprisutnu prirodu drveta iz drugog ugla i pronalazeći novu vrednost, pronađen je novi mate-